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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области кайнозойской складчатости:
1) плато Декан 2) Копыльская гряда 3) горы Карпаты

4) Гвианское плоскогорье

2.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы яв-
ляются:

1) Египет, Великобритания 2) Казахстан, Судан 3) Китай, Индия
4) Украина, Польша

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

3. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) запасам бокситов 2) выплавке стали
3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2;
2) на северо-восток от точки 2;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.

5.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким удельным весом детей в возрастной структуре населения в Нигерии

2) принадлежностью населения исключительно к негроидной расе
3) ведущей ролью горнодобывающей промышленности в отраслевой структуре промышлен-
ности
4) преобладанием животноводства над растениеводством в отраслевой структуре сельского
хозяйства

6.  География цветной металлургии мира характеризуется:
1) концентрацией производства черновой меди в Западной Европе

2) низким содержанием металла в медной руде 3) низкой энергоемкостью производств
4) производством основной продукции — стали и проката

7.  Для территории Антарктиды характерна(-о, -ы):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии

2) господство западного переноса воздушных масс в течение года
3) более низкие средние температуры воздуха зимой на побережьях

4) отсутствие равнин в подледном рельефе восточной части

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

9.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение высоких горных цепей на юге материка

2) теплая и влажная зима на побережье Средиземного моря
3) принадлежность реки Замбези к бассейну Атлантического океана

4) широкое распространение красных и красно-бурых почв в природной зоне тропических
полупустынь и пустынь
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10.  Для населения мира характерна(-о; -ен):
1) наибольшая доля представителей европеоидной расы в структуре населения Африки;

2) старение населения и замедление темпов его роста в развитых странах;
3) более высокий уровень урбанизации в Азии по сравнению с Европой;

4) первое место по численности представителей у китайско-тибетской языковой семьи.

11.  Определите ВЕРНОЕ утверждение:
1) для горных рек характерны незначительные падения и уклоны;

2) карстовые озера образуются в результате перекрытия речных долин горными обвалами;
3) область питания ледников находится выше снеговой линии;

4) грунтовые воды являются напорными.

12.  Области Беларуси, граничащие с Россией:
1) Гомельская и Могилевская; 2) Могилевская и Минская;
3) Гомельская и Брестская; 4) Гомельская и Гродненская.

13.  Для социально-экономического развития Южно-Африканской Республики (ЮАР) харак-
терна:

1) федеративная форма политико-территориального устройства
2) занятость большей части населения в промышленности

3) ведущая роль черной металлургии в структуре обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль растениеводства в структуре сельского хозяйства

14.  В характеристике социально-экономического развития Канады ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) плотность населения низкая
2) большая часть электроэнергии вырабатывается на ГЭС

3) цветная металлургия развивается преимущественно на местном сырье
4) в структуре сельского хозяйства ведущая роль принадлежит растениеводству

15.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) отсутствие гидроэлектростанций на реках Неман и Свислочь

2) наибольшая доля чугунного и стального литья в общем объеме производства черных ме-
таллов

3) высокая степень кооперирования современного автомобилестроения
4) отсутствие зависимости производства минеральных удобрений от импорта сырья

16.  Для населения Беларуси характерен(-ны; —но):
1) наиболее высокий удельный вес белорусов как этноса;

2) высокие темпы роста общей численности;
3) преобладание мужчин в половой структуре;

4) отсутствие крупных городов в системе расселения.
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17.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

18.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Ста-
робинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

19. 
Назовите течение Мирового океана, отмечен-

ное на картосхеме стрелкой.
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20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают пальмы, каучуконосная гевея, хлопковое дерево
2)  распространены черная полынь, кактусы, юкки
3)  обитает белый медведь, самое крупное млекопитающее материка — овцебык
4)  на тихоокеанском побережье на горных бурых лесных почвах произрастают дугласова
пихта и вечнозеленая секвойя

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Припять обозначена цифрой ...

22.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

23.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

24.  Ведущие отрасли хозяйства страны или района, которые определяют их участие в терри-
ториальном разделении труда,  — отрасли ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).
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25.  Установите соответствие между характеристикой климатического пояса Африки и его
местоположением, отмеченным на карте цифрой:

A)  выделяется область с сухим жарким летом (+28 °С) и теплой влажной зимой (+12 °С,
осадки до 1000 мм);
Б)  наибольшее количество осадков выпадает в Южном полушарии на восточном побере-
жье в летний период;
B)  характерен один сезон — летний;
Г)  выделяют два сезона — влажное лето и сухая зима.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Например: Л2Б1В4ГЗ.

26.  Быстрый кратковременный подъем воды в реке, чаще всего обусловленный ливневыми
осадками,  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
А)   расположено на стыке двух материков, основным предметом экспорта является хло-
пок
Б)  самое многонациональное государство мира
В)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  одна из ведущих стран мира по добыче бокситов, входит в состав БРИКС

Государство
1)  США
2)  Египет
3)  Индия
4)  Бразилия
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.
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29.  На плане местности определите относительную высоту точки, расположенной на грани-
це зарослей кустарников и редкого леса, по отношению к отметке уреза воды в реке Яршевка.

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например:
10.

30.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Мозырский
Б)  Глубокский
B)  Кобринский
Г)  Лидский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Витебская
2)  Брестская
3)  Гомельская
4)  Гродненская
5)  Могилевская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

Вариант № 6071

10 / 12 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

31.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка,
подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____.
Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена крупнейшая ГЭС мира
Б)  федеративное по форме политико-территориального устройства, одно из ведущих про-
изводителей ветровой электроэнергии
B)    крупнейший производитель калийных удобрений, входит в состав интеграционного
объединения НАФТА
Г)  федеративное по форме политико-территориального устройства, входит в тройку ми-
ровых лидеров по производству молока

Государство
1)  США
2)  Индия
3)  Канада
4)  Россия
5)  Китай

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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33.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Франции:
 

1)  наибольшее по площади государство в Европе;
2)  наибольшая доля электроэнергии вырабатывается на АЭС;
3)    в структуре машиностроения ведущая роль принадлежит транспортному машинострое-

нию;
4)  металлургия развивается исключительно на собственных сырьевых ресурсах;
5)  столица является главным морским портом страны.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

34.  Обобщенная количественная характеристика возрастной структуры населения, отражаю-
щая нагрузку со стороны неработающей его части на работающую. Это ... нагрузка.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Установите соответствие:

Характеристика государства
А)  унитарное по форме политико-территориального устройства, является одним из веду-
щих угледобывающих государств в мире
Б)  наибольшее по площади на континенте, входит в число ведущих государств по произ-
водству калийных удобрений
В)  лидирует среди стран Европы по выплавке серебра

Государство
1)  Германия 2)  Польша 3)  Китай 4)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4.

38.  Морское судно преодолело путь между пунктами с координатами 12° ю. ш. 20° з. д. и 8°
с.  ш. 20° з.  д., двигаясь строго на север вдоль меридиана. Чему равен (в сантиметрах) отрезок
данного пути на карте масштаба 1:22 000 000?
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 17.


